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P1

Suponga una industria en la cual participan dos firmas. La firma A tiene una función de costos dada por CA(q) = 5q3-16q2 + 20q + 500, y una capacidad máxima de producción de qAmax = 3. La firma B tiene una función de costos CB(q) = 20q, y una capacidad máxima de producción de qBmax = 5.
a) Calcule y dibuje la oferta de la firma A.

b) Calcule y dibuje la oferta de la firma B 

c) Calcule y grafique la oferta agregada.

P2.- La Constructora “Shelas”, está realizando un estudio de su tecnología. La firma funciona en una oficina que le cuesta 15 millones al año. Además para construir cada edificio requiere un terreno estándar, 1000 kilos de cemento y 100 trabajadores. El precio de los terrenos es de 10 millones,  y cada trabajador recibe un pago por obra terminada de 300 mil pesos. El cemento lo compra al por mayor, de modo que paga 5 mil por los primeros 2000 kilos anuales, 4 mil por los siguientes 2000 kilos anuales, y 3 mil por el resto.  
a) Dé una expresión matemática para la función de costos anuales de la firma Shelas (suponga que no hay un límite en el número de edificios que la firma puede realizar anualmente). 
b) Considerando ahora, que hay sólo 4 terrenos comprados, encuentre la oferta de corto plazo. Comente. 
c) Encuentre la oferta de largo plazo. 
PAUTA

P1

a)


La oferta de la firma está dada por el costo marginal por sobre los costos variables medios mínimos.

CVMe = 5q2-16q + 20 

El mínimo se encuentra igualando la derivada de los CVMe a 0.

dCVMe/dq = 0 => 10q – 16 = 0 

q* = 1.6

Luego la oferta de la firma es 

P = 15q2 – 32q + 20     para q >=1.6

Cuando q = 1.6

P = 7.2

Cuando q = 3

P = 59

El gráfico de la oferta de la firma A es el siguiente:
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b)

 La firma B tiene una función de costos C(q) = 20q, y una capacidad máxima de producción de qbmax = 5. Calcule y dibuje la oferta de la firma B 


La oferta de la firma B es P = 20 para Q<= 5.
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c)

Para calcular la oferta agregada hay que tener claro que:

· Para precios menores a 7.2, ninguna de las dos firmas ofrece.

· Para precios entre 7.2 y 20, la única firma que ofrecerá es la firma A, la oferta es por lo tanto P = 15q2-32q+20

· Cuando P = 20, entra la firma B, y ofrece un total de 5 unidades, luego, para precios entre 20 y 59, la oferta agregada es P = 15(q-5)2-32(q-5)+20 (Se desplaza la curva de oferta en 5 unidades hacia la derecha).

· La cantidad máxima producida es qmax = 5 + 3, y el precio es 59.

 Notar que cuando P = 20, en la oferta de la firma A se tiene que

20 = 15q2 – 32q + 20 => q = 2.133

La oferta agregada es por lo tanto de la siguiente forma:
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P2

a)
q=F(T,C,L)=min( T,C*10-3,L*10-2)

=> óptimo: q = T = C*10-3 = L*10-2

C(q)=t*T+w*L+c*C = q(t+ 102 * w)+q (c*103)

Donde c,t y w son los precios de los respectivos insumos. Luego como hay rangos para el valor de c se tiene que:

q Є (0,2] ( C Є (0,2000]

C(q) = 15 * 106 + q* (10*106 + 102 * 3 *105 ) + q (5*103*103)

q Є (2,4] ( C Є (2000,4000]

C(q) = 15 * 106 + q* (10*106 + 102 * 3 *105 ) + 2 *(5*103*103) + (q-2) * (4*103*103)

q Є (4, ∞] ( C Є (4000,∞)

C(q) = 15 * 106 + q* (10*106 + 102 * 3 *105 ) + 2* (5*103*103) + 2 * (4*103*103) + (q-4) * (3*103*103)

(Nota: si durante el ctp no quedó explicito que el cambio en el precio del cemento era sólo para las unidades extra, considerar bueno si aplican el nuevo precio c a todas las unidades de cemento que se requieran)
Ahora se tiene que T = 4 es fijo, por lo que estamos en corto plazo. Luego para T = 4, tenemos que de acuerdo a la función de producción qmax será 4. Rrecordar que:

q=F(T,C,L)=min( 4 ,C*10-3,L*10-2)

ahora para q Є (0,4] se tiene:

q Є (0,2] ( C Є (0,2000]

C(q) = 15 * 106 +  4 * (10*106) + q (102 * 3 *105 ) + q (5*103*103)

Cmg(q)= P = (102 * 3 *105 ) + (5*103*103)=35 *106
q Є (2,4] ( C Є (2000,4000]
C(q) = 15 * 106 + 4 * (10*106) + q (102 * 3 *105 )  + 2 *(5*103*103) + (q-2) * (4*103*103)

Cmg(q) = P = (102 * 3 *105 )  + (4*103*103) = 34 * 106
Se aprecia que la oferta varia en dos rangos con una costo marginal constante, lo cual nos dice que será infinitamente elástica, y que tiene una caída en q = 2000.
c) Se requiere el mínimo de los costos medios luego recordemos que tenemos 3 posibles rangos para el largo plazo.
q Є (0,2] ( C Є (0,2000]

C(q) = 15 * 106 + q* (10*106 + 102 * 3 *105 ) + q (5*103*103)

Cme:(15*106)/q  + (10*106+102 *3*105  + 5*103*103) = (15 * 106)/q + 45*106 
q Є (2,4] ( C Є (2000,4000]

C(q) = 15 * 106 + q* (10*106 + 102 * 3 *105 ) + 2 * (5*103*103) + (q-2) * (4*103*103)

Cme(q) = (15 * 106 )/q+ (10*106 + 102 * 3 *105 ) + (2 *  (5*103*103))/q +

(4*103*103) - 2 * (4*103*103) / q = 44 * 106  + (17 * 106) / q
q Є (4, ∞] ( C Є (4000,∞)

C(q) = 15 * 106 + q* (10*106 + 102 * 3 *105 ) + 2 * (5*103*103) + 2 * (4*103*103) + (q-4) * (3*103*103)

Cme(q) = (15 * 106)/q + (10*106 + 102 * 3 *105 ) + 2 * (5*103*103)/q + 2 * (4*103*103) / q+ (3*103*103) – 4 * (3*103*103) /q

 = 43 * 106 + (21 *106) / q
Luego el mínimo se da en el último rango cuando q->∞, y el precio queda en 43 * 106, nuevamente hay que aplicar criterio si es que no quedo claro que el precio del cemento disminuye sólo para las unidades extras y no para todas.
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